

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

№ 4 (7454)

ЧЕТВЕРГ

5

ЯНВАРЯ

1950 г.

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Цена 20 коп.

14 января 1950 года — юбилейная сессия Верховного Совета Узбекской ССР (1 стр.). Юбилейная сессия Верховного Совета Туркменской ССР (1 стр.). Украина в новом сельскохозяйственном году (1 стр.). На стахановских скоростях (1 стр.). XVIII сессия Хабаровского городского Совета депутатов трудящихся (1 стр.). Поток приветствий (2 стр.). Приветствия иностранных дипломатических представителей в Москве товарищу И. В. Сталину (2 стр.).

Г. Дмитриев. — Хорошие итоги (2 стр.). А. Белко. — Разве так надо заботиться о быте лесорубов? (2 стр.). ТЕАТР. Д. Княнин. — Интересный спектакль (3 стр.). Д. Жантеева. — Прогрессивные писатели зарубежных стран (3 стр.). ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ (3 стр.). Новогоднее послание Клементы Готвальда чехословацкому народу (4 стр.). На пленуме ЦК трудовой партии Кореи (4 стр.). В Национальном собрании Франции (4 стр.).

Досрочно выполнить сезонный план лесозаготовок

Состоявшийся на днях VI пленум краевого комитета партии рассмотрел ряд важнейших вопросов и среди них вопрос о ходе выполнения социалистических обязательств по лесозаготовкам трестов «Хабаровсклес» и «Комсомольсклес». Наш край — край несметных лесных богатств. Усилиями большевистской партии и советского правительства лесная промышленность в сравнительно короткий срок переведена на индустриальные рельсы. Особенно возросла техническая вооруженность предприятий в минувшем году. Достаточно сказать, что количество лесозаготовочных автомашин и тракторов, главным образом, мощных тягачей «С-80» и трелевочных «БТ-12», увеличилось в два раза. Все более широкое применение находят высоконапорные электронасосы, лебедки, погрузочные краны.

Огромную заботу партии и правительства о развитии лесной индустрии края мы видим на каждом шагу. На лесозаготовительные предприятия прибывают постоянные кадры рабочих. Улучшился капитальное жилище в жилищном и культурно-бытовом строительстве. В крае создано пять новых лесопрохозов. И дело теперь за тем, чтобы правильно использовать производственные возможности предприятий, решительно пожать темпы заготовки и вывоза леса.

Однако, как отметил пленум крайкома ВКП(б), управляющий трестом «Хабаровсклес» тов. Григорьев и бывший управляющий трестом «Комсомольсклес» тов. Кореньевский не сумели использовать эти возможности, плохо подготовились к осеннему сезону лесозаготовок, крайне неудовлетворительно организовали труд лесозаготовителей и работу механизмов. Об этом говорит тот факт, что пятая часть тракторов, большое количество автомашин, более половины электростанций и лебедок, имеющихся в лесопрохозах, не использовались. Значительная часть рабочих до сих пор занята не на заготовке и вывозе древесины, а на возмездных работах.

Все это привело к тому, что тресты «Хабаровсклес» и «Комсомольсклес» не только не справились с обязательствами, взятыми в соревновании, но и сорвали выполнение государственной программы в минувшем году. Особенно плохо работают Оборокский, Клинский, Советский, Святогорский и Кур-Урмийский лесопрохозы, задолжавшие стране десятки тысяч кубометров древесины.

Какие основные причины отставания лесозаготовительных предприятий края? Одно из них — безответственное отношение ряда руководителей трестов, лесопрохозов и участков к выполнению принятых социалистических обязательств, в слабом контроле со стороны райкомов и первичных парторганизаций над хозяйственной деятельностью администрации предприятий, в запущенности массово-политической работы во многих лесопрохозах и особенно среди сезонников, в серьезных недостатках по культурно-бытовому обслуживанию лесозаготовителей.

Положение в лесозаготовках в крае, несомненно было бы иным, если бы «Главдальлес», аппараты лесозаготовительных трестов стали действительно боевыми штабами нашей лесной промышленности. Поэтому участники пленума подвергли резкой критике начальника Главдальтеса тов. Шашина и главного инженера тов. Гусарчука, управляющего трестом «Хабаровсклес» тов. Григорьева, которые проявляют организационную несостоятельность и не добились четкой работы возглавляемых ими аппаратов. В результате тресты, а также Главдальлес не сумели выполнить плановые задания, не принимают решительных мер к созданию постоянных кадров, смирились с вредными антихозяйственными настроениями некоторых работников.

На пленуме отмечалось, что Нижне-Амурский обком ВКП(б), Советский и Владивостокский райкомы, Комсомольский, Анапайский, Кур-Урмийский райкомы и райком партии района им. Лазо не обеспечили широким размахом массово-политической работы среди лесорубов, терпимо относятся к недостаткам в работе лесопрохозов и лесозаготовок, не предъявляют должной требовательности к руководителям предприятий и первичным партийным организациям.

Большевики Хабаровского края всегда успешно справлялись с заданиями Родины и можно не сомневаться, что они приложат все силы к тому, чтобы в кратчайший срок преодолеть отставание лесной промышленности, обеспечить новый могучий

потем этой ведущей отрасли народного хозяйства края. В своем решении пленум крайкома ВКП(б) поставил важнейшей задачей хозяйственных, партийных, советских и профсоюзных организаций — добиться безусловного перевыполнения каждого лесопрохозом, участком и мастерским пунктом сезонного плана лесозаготовок, ликвидировать до 1 апреля задолженность по вывозе леса, образовавшуюся в минувшем году.

Прежде всего необходимо вывести большевистский порок в использовании техники, ибо механизация является той решающей силой, которая обеспечивает необходимую производительность труда лесозаготовочным, неважные темпы лесозаготовок. Вот почему пленум крайкома потребовал от руководителей «Главдальлеса», управляющих трестами и директорами лесопрохозов немедленно ввести в действие все механизмы и организовать двухсменную работу их на трелевке и круглоустойку — на вывозе леса. Надо ускорить процесс, добиться механизации за рабочими, добиться выполнения норм выработки.

Но дело не только в том, чтобы пустить механизмы на полный ход. Непрерывный технический прогресс, использование новой техники в тесной производственной взаимосвязи, внедрение наиболее совершенных методов организации труда — вот что должно составлять предмет особой заботы хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных организаций лесных предприятий. Сходя из этого, пленум поставил как одну из важнейших задач — всемерно внедрять комплексную механизацию лесозаготовок, в основе которой лежит передовой принцип поточной организации производства, широко распространить опыт поточной линии Вяземского лесопрохоза.

Решение пленума наполняет рабочий лесной промышленности на дальнейшее улучшение организации труда в лесопрохозах, на широкое распространение передового опыта, на борьбу с браком продукции и выполнение плана по установленным нормам, на создание условий для ритмичной круглогодичной работы лесозаготовительных предприятий.

Особое внимание должно быть обращено на улучшение жилищных и культурно-бытовых условий лесозаготовителей. В этом отношении многое сделано, но кое-где забота о быте рабочих еще не стала делом хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций. Об этом ярко свидетельствует корреспонденция, опубликованная сегодня в нашей газете. Именно потому, что директор Оборокского лесопрохоза тов. Дороненко, начальники некоторых участков проявляют возмущительное равнодушие к запросам лесников, ряд общежитий не благоустроен, доставка горячей пищи на деляны не налажена, в жилищном обслуживании имеются серьезные недостатки. Руководители Главдальтеса, директоры лесопрохозов, их заместители по политчасти призваны поведать себя, заняться улучшением быта трудящихся, ибо забота о хороших общежитиях, столовых, магазинах и клубках есть в то же время забота о судьбе производственной программы.

Ключом к завоеванию прочных и длительных успехов в лесной промышленности, как и в других отраслях нашего хозяйства, является хорошо поставленная партийно-политическая работа. Решение пленума крайкома ВКП(б) обязывает райкомы партии, первичные партийные организации лесопрохозов и лесозаготовок, а также заместителей директоров по политчасти усилить политическую работу среди трудящихся, тесно увязывать ее с конкретными задачами, стоящими перед предприятиями, широко развернуть боевое, активное соревнование за выполнение суточного графика лесозаготовок. Настоятельно необходимо укрепить первичные парторганизации, направить коммунистов на решающие участки производства, повысить их авангардную роль, добиться, чтобы каждая парторганизация в полной мере осуществляла контроль над хозяйственной деятельностью администрации.

Будем же с большевистской энергией осуществлять решения VI пленума крайкома ВКП(б), обеспечим досрочное выполнение сезонного плана лесозаготовок! Внесем новый вклад в дело дальнейшего укрепления могущества советской Отчизны!

14 января 1950 года — юбилейная сессия Верховного Совета Узбекской ССР

ТАШКЕНТ, 31 декабря. (ТАСС). Презлиум Верховного Совета Узбекской ССР постановил созвать 14 января 1950 года в городе Ташкенте сессию Верховного Со-

Юбилейная сессия Верховного Совета Туркменской ССР

АШХАБАД, 2 января. (ТАСС). Презлиум Верховного Совета Туркменской ССР решил созвать 28 января 1950 года сессию

вета, посвященную 25-летию образования Узбекской Советской Социалистической Республики.

Верховного Совета Республики, посвященную 25-летию Советского Туркменистана.

Украина в новом сельскохозяйственном году

КИЕВ, 3 января. (ТАСС). Крупными успехами завершила уборку Украины 1949 год.

Заместитель Министра сельского хозяйства Украинской ССР А. В. Власенко в беседе с корреспондентом ТАСС сообщил: — Благодаря помощи большевистской партии, советского правительства и лично товарища И. В. Сталина колхозы и МТС Украины добились значительных успехов. Они получили в прошлом году десятки тысяч комбайнов, молотилок, тракторов плугов, сеялок и других сельскохозяйственных машин. Это позволило повысить уровень механизации сельского хозяйства. Значительно расширены посевы кукурузы, многолетних трав, технических, овощных культур и картофеля. Колхозы Украины выполнили на 138,4 процента годовой план полевых работ, в том числе по плановым посевам зерновых культур.

Несмотря на неблагоприятные погодные условия, колхозы большинства районов и областей Украины в результате повышения культуры земледелия вырастили хороший урожай зерновых, сахарной свеклы и других технических культур. Это позволило республике еще 1 ноября прошлого года распорядиться о досрочном выполнении хлебозадатков.

Успешно осуществляется в Украине трехлетний план развития общественного производного животноводства. Годовой план по развитию поголовья перевыполнен по всем видам скота. Теперь в республике на многие сотни тысяч голов крупного рогатого скота больше, чем в довоенном, 1940 году.

В западных областях создано более 6.200 колхозов, объединяющих две трети

всех крестьянских хозяйств. Эти колхозы обеспечили свыше 70 процентов пахотных земель. Они вырастили в полтора-два раза больший урожай, чем прежде сами единичные хозяйства.

Богатые перспективы открываются перед социалистическим сельским хозяйством Украины в новом, 1950 году. Соревнование за высокий урожай возглавляют 800 Героев Социалистического Труда, тысячи передовиков, награжденных орденами и медалями Союза ССР за выдающиеся успехи. Колхозы Украины создали прочные основы для урожая будущего года. Площадь посева технических культур полностью обеспечена глубокой азотистой почвой. В почву внесено больше, чем прежде местных и минеральных удобрений. Подняты сотни тысяч гектаров черных паров. О высокой культуре земледелия свидетельствует тот факт, что 90 процентов зяби подняты тракторными плугами с предуборочными.

Зимний период колхозники и колхозницы Украины используют для повышения агротехнических знаний. На курсах, в мичуринских школах, агротехнических и зооветеринарных кружках обучаются 800 тысяч председателей колхозов, бригадиров, звеньевых, колхозников и колхозниц.

Детально готовятся в весеннем плуге работам механизаторы. МТС Украины перевыполнили в этом году на Украине план по ремонту тракторов. В этом году на Украине создается 49 новых машинно-тракторных и 15 лесозаготовительных станций. МТС республики получат тысячи новых комбайнов, молотилок и других сельскохозяйственных машин.

Подготовка семян по способу академика Т. Д. Лысенко

В минувшем году в колхозах и совхозах Красноярского края, Кемеровской, Омской, Новосибирской, Челябинской и других областей страны был проведен массовый опыт повышения всхожести семян зерновых культур по методу академика Т. Д. Лысенко путем воздушно-тепловой обработки. Малозасеянные, некондиционные семена подвергались обработке, просушке, проветриванию. Проверка, проведенная Министерством сельского хозяйства СССР, показала высокую эффективность этого нового приема. Качество семян резко возросло. Многие колхозы Сибири, применявшие воздушно-тепловую обработку семян, увеличили всхожесть и энергию прорастания их в полтора-два раза.

Такой же обработке были подвергнуты

миллионы центнеров кондиционных семян. Подготовленные семена дали полные, дружные, более ранние всходы и обеспечили повышенный урожай.

В нынешнем году предложенный академиком Т. Д. Лысенко способ подготовки семян будет применен в колхозах Сибири, Востока, Урала, северной части Казахстана, центральных и северных областей. Кроме семян зерновых культур, обработке будут подвергаться также семена льна, конопли, пшеничника, трав, корнеплодов и овощей.

Министерство сельского хозяйства СССР рекомендовало применять этот важнейший агроприем и в других зонах страны, в тех районах, где имеются семена с низкой энергией прорастания. (ТАСС).

Вторая очередь Гродненского суконного комбината

ГРОДНО, 3 января. (ТАСС). Здесь введена в действие вторая очередь Гродненского суконного комбината. Это текстильное предприятие даст в 1950 году почти вдвое больше готовой продукции, чем в предыдущем. Комбинат выпустит сотни тысяч

метров «балтийского» и «серпуховского» драпа, костюмных тканей шести расцветок. В отделочном и крапильном цехах уже получены первые образцы готовой продукции.

XVIII сессия Хабаровского городского Совета депутатов трудящихся

Состоялась очередная XVIII сессия Хабаровского городского Совета депутатов трудящихся. Председателем сессии была избрана депутат тов. Каледина, секретарем депутат тов. Антонова. С докладом о работе исполкома Центрального районного Совета выступил председатель районского комитета тов. Титов.

Паряду с этим тов. Титов отметил, что в работе исполкома районного Совета депутатов трудящихся и его отделов имеются серьезные недостатки. Предприятия местной и кооперативной промышленности, в частности, артели «Молодой химик», «Защиты» и городской топливный трест, не выполнили годовых программ. Руководители их проявляют инициативы в использовании местного сырья, не ведут решительной борьбы за улучшение качества выпускаемой продукции.

Неуверенно работают предприятия треста столовых (ресторан «Дальний Восток», чайные № 1 и № 4), а также торговая сеть Хабаровского рыбоблока, автомобильные магазины станкостроения, фотоинженерии и электротехники. В ряде магазинов не проводится воспитательной работы с покупателями. Бригады отличного обслуживания покупателей созданы далеко не везде.

Затем докладчик говорит о постановке обучения и воспитания подрастающего поколения в школах района. В некоторых школах и особенно в семилетних № 34, № 1 и в начальной № 30 плохо успеваемость. Районный отдел народного образования, зная об этом, не оказал преподавателям этих школ действительной помощи, не организовал повседневного контроля за их работой. Исполком районного Совета до сих пор не решил вопрос о полной ликвидации трехсменных занятий в отдельных школах района.

Вопросы хозяйственного и культурного строительства решались бы более успешно, если бы районный комитет поднял должный уровень массово-организационную работу,

привлек всех депутатов к активному участию в постоянных комиссиях. Длительное время жилищно-коммунальная, культурно-просветительная, торговая комиссии и комиссии по благоустройству работают плохо. Райисполком мало уделяет внимания также жилищному комитету, который почти прекратил свою деятельность.

По докладу тов. Титова развернулись прения. Председатель горисполкома, депутат тов. Мурун указал на то, что райисполком слабо контролирует работу предприятий местной и кооперативной промышленности района, не повышает ответственность их руководителей за порученное дело. И не удивительно, если из 17 предприятий 15 не выполнили план по ассортименту товаров. Многие артели плохо связаны с торгующими организациями.

О плохом руководстве со стороны райисполкома работой коммунальных учреждений района говорил заведующий горхозом депутат тов. Филатов. Так, в течение прошлого года на сессиях исполкома депутат тов. Филатов неоднократно указывал на недостатки в работе жилищно-коммунальных учреждений. Между тем, в банях часто бывает перебор в подаче горячей воды, в некоторых парикмахерских не соблюдаются санитарно-гигиенические условия, низка культура обслуживания посетителей.

Тов. Филатов считает, что райисполком недостаточно занимается вопросами благоустройства. Он не сумел привлечь основную массу населения к выполнению принятых районных обязательств. В результате план благоустройства района в минувшем году не выполнен по отдельным видам работ. Пользуясь бесконтрольностью со стороны райисполкома, руководители городских управлений Дальневосточной железной дороги, автоуправления, горхозкомбината не обеспечили выполнение объемных заданий по благоустройству.

Исполком Центрального района, — сказала заведующая горно депутат тов. Храдецкая, — в 1949 году лучше за-



Девушки-лесорубы Елокия Кавынина и Галина Батура работают раскряжещиками на лесозаготовке «Спартак» Вяземского лесопрохоза. Хорошо владеет электропилой, она ежедневно выполняет до полутора норм. На снимке: раскряжещица Е. В. КАНЬШИНА (справа) и Г. Х. БАТУРА. Фото Г. Ложкина.

НА СТАХАНОВСКИХ СКОРОСТЯХ

АНТУВЬ. (Хорекский леспрохоз), 4 января. (По телефону). Четыре года назад в Хорекский леспрохоз приехал на постоянную работу шофер Борис Ложеский. Ему поручили вывозить лес. Молодой водитель лесозаготовочной машины быстро перенял опыт работы передовых шоферов и завоевал почетное звание стахановца. В прошлом сезоне лесозаготовок он в два раза перевыполнил свое задание.

Включаясь в социалистическое соревнование за досрочное завершение плана лесозаготовок текущего сезона, тов. Ложеский брал обязательства вывезти 12.000 кубометров древесины, вместо 6.000 кубометров по норме.

Слово стахановец не расходится с делом. Тов. Ложеский вывозит лес по двухкелей-

ной автостроительной дороге. Как правило, он водит тяжеловесные автомашины, ежедневно доставляя из тайги в местам склада до 220 кубометров древесины при норме 86 кубометров. Это результат умелого использования техники, заботливого ухода за ней.

Активно участвует в соревновании и многие другие водители. Шофер тов. Лавинский за последние время вывоз увеличил производительность труда. На подучастке «9-й километр» славится стахановским трудом шофер тов. Липовский. Он вывозит ежедневно 150—160 кубометров леса, вместо 102 кубометров по заданию.

Передовые водители прилагают все усилия, чтобы обеспечить досрочное завершение сезонного плана лесозаготовок.

Закрепляют достигнутые успехи

ДОРМИДОНТОВКА, 4 января. (По телефону). Передовые стахановцы Дормидонтовского леспрохоза закрепляют успехи, достигнутые в минувшем году. На лесозаготовках, мастерских точках повышаются производительность труда. В авангарде соревнования идут рубильники тт. Демьянов, Воронин, Головин, Сивка, Федоров. На сортировочной заготовке леса они систематически выполняют нормы на 160—170 процентов.

От кадровых рабочих леспрохоза не отстают и колхозники, проживающие на лесозаготовках. Подвизающиеся большинством из них перевыполнили сменные задания. Члены артели «Вторая пятилетка», Вяземского района, тт. Кузнецов и Болдырев вывозят на лошах в полтора раза больше леса, чем предусмотрено нормами. Таких же показателей добились колхозники тт. Гурулев, Колтапов и многие другие.

Растет производительность труда

КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ, 4 января. (КрайТАСС). Трудящиеся города вступают в социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственных заданий нового, 1950 года. Первые дни января коллективы многих строек и предприятий отметили повышением производительности труда.

Высокой выработкой ознаменовали первые дни нового года шоферы автотранспортной комиссии Центрального района. Стоящий на стройке бригады вывез 2 января с лесозаготовки на стройку города 37 кубометров бревен, вместо 10 по норме. В два раза перерыл задание шофер Николай Васильченко.

Вопросы повышения производительности труда

Вопросы повышения производительности труда в постоянных комиссиях. Длительное время жилищно-коммунальная, культурно-просветительная, торговая комиссии и комиссии по благоустройству работают плохо. Райисполком мало уделяет внимания также жилищному комитету, который почти прекратил свою деятельность.

По докладу тов. Титова развернулись прения. Председатель горисполкома, депутат тов. Мурун указал на то, что райисполком слабо контролирует работу предприятий местной и кооперативной промышленности района, не повышает ответственность их руководителей за порученное дело. И не удивительно, если из 17 предприятий 15 не выполнили план по ассортименту товаров. Многие артели плохо связаны с торгующими организациями.

О плохом руководстве со стороны райисполкома работой коммунальных учреждений района говорил заведующий горхозом депутат тов. Филатов. Так, в течение прошлого года на сессиях исполкома депутат тов. Филатов неоднократно указывал на недостатки в работе жилищно-коммунальных учреждений. Между тем, в банях часто бывает перебор в подаче горячей воды, в некоторых парикмахерских не соблюдаются санитарно-гигиенические условия, низка культура обслуживания посетителей.

Тов. Филатов считает, что райисполком недостаточно занимается вопросами благоустройства. Он не сумел привлечь основную массу населения к выполнению принятых районных обязательств. В результате план благоустройства района в минувшем году не выполнен по отдельным видам работ. Пользуясь бесконтрольностью со стороны райисполкома, руководители городских управлений Дальневосточной железной дороги, автоуправления, горхозкомбината не обеспечили выполнение объемных заданий по благоустройству.

Исполком Центрального района, — сказала заведующая горно депутат тов. Храдецкая, — в 1949 году лучше за-

нимался вопросам парного образования. Все школы, детские сады района были хорошо подготовлены к зиме. Но в некоторых школах еще не ликвидированы трехсменные занятия. Слабо ведется борьба с безнадзорностью детей. Сессия горисполкома не раз в своих решениях обязывала тов. Титова ликвидировать трехсменные занятия, обеспечить открытие одной начальной школы, но он практически ничего не сделал.

— До каких же пор это будет продолжаться? — спрашивает тов. Храдецкая. — Пора, давно пора, тов. Титов, проявить настойчивую заботу о народном образовании.

Заведующий районом Центрального района тов. Путилин выступил на сессии не саморекламно. Призвал недостатки в работе школ, он, однако, всю ответственность за это вытеснил пережить на... горисполком. Тов. Путилин так и не сказал, что делает районный отдел народного образования для улучшения учебно-воспитательной работы, ликвидации трехсменных занятий в школах и повышения успеваемости учащихся.

Председатель торговой комиссии горисполкома депутат тов. Стефанович критиковал недостатки в работе торговых организаций. О том, что Центральный райисполком плохо контролирует выполнение своих решений, говорил депутат тов. Юдин. Он также указал на случаи волокиты и бюрократизма с разбором заявлений и жалоб трудящихся, которые еще имеют место в райисполкоме.

В прениях по докладу выступили также заместитель председателя горисполкома депутат тов. Толстых, заведующая горхозом депутат тов. Лаврентьева и заместитель председателя постоянной комиссии по благоустройству депутат тов. Меср.

Сессия приняла развернутое решение, направленное на коренное улучшение работы райисполкома Центрального района, на повышение его роли в хозяйственном и культурном строительстве.



# Поток приветствий

В связи с 70-летием товарища И. В. Сталина продолжают поступать многочисленные приветствия от партийных, советских и различных общественных организаций, коллективов трудящихся и отдельных граждан Советского Союза, от государственных, общественных организаций и отдельных лиц из-за границы.

Приветствия с сердечными пожеланиями доброго здоровья и долгих лет жизни товарищу Сталину прислали:

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Минского автомобильного завода;

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих 1-й Ленинградской ГЭС;

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Егорьевского станкозавода «Комсомолец»;

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Ферганского текстильного комбината;

Собрание рабочих, служащих и инженерно-технических работников шахты 5/7 треста «Анжероуголь»;

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие объединения «Куйбышевцвет»;

Челябинский обком ВКП(б) и исполком городского Совета депутатов трудящихся;

Личный состав Главного управления Гражданского воздушного флота СССР;

Работники Министерства станкостроения СССР;

Участники IX партийной конференции Ленинского района, г. Уфа;

Исполком Горьковского областного Совета депутатов трудящихся;

Саратовский горком ВКП(б) и исполком городского Совета депутатов трудящихся;

Республиканский комитет профсоюза медицинских работников Грузинской ССР;

Действительные члены и члены-корреспонденты, научные сотрудники, аспиранты, рабочие и служащие Академии архитектуры СССР;

Торжественное заседание представителей республиканских, областных и городских партийных, советских, общественных, профсоюзных и комсомольских организаций столицы Советской Украины — Киева и частей Советской армии;

Коряжский оружейный ВКП(б);

Тверской горком ВКП(б) Грузии;

Свердловский горком ВКП(б) и исполком городского Совета депутатов трудящихся;

Сталинский горком ВКП(б) Украины и исполком городского Совета депутатов трудящихся;

Трактористы, комбайнеры, специалисты, рабочие и служащие Борисовской МТС, Минской области;

Участники республиканского совещания работников науки Киргизской ССР совместно с передовиками социалистического животноводства, зоотехниками и ветеринарными врачами;

Колхозники и колхозницы колхоза им. Сталина Сморгонского района, Молодечненской области;

Коллектив студентов, профессор, преподавателей рабочих и служащих Воронежского зооветеринарного института;

Колхозники и колхозницы сельхозартели «Трестер» Хлевенского района, Воронежской области;

Колхозники и колхозницы сельхозартели «Светлый путь» Калининского района, Сталинградской области;

Трактористы, комбайнеры, агрономы, рабочие и служащие Козельской машиностроительной МТС Харьковской области;

Колхозники и колхозницы сельхозартели «Знамя победы», Шемейского района, Пензенской области;

Колхозники и колхозницы сельхозартели «Путь социализма» Бозельского района, Калужской области;

Трактористы, комбайнеры, агрономы, рабочие и служащие Козельской МТС Стрелинского района, Гомельской области;

Колхозники и колхозницы сельхозартели «Завет Ильича» Ловенского района, Новгородской области;

Рабочие, специалисты и служащие ипподромхоза им. Марата Башмаковского района, Пензенской области;

Рабочие, служащие и специалисты Ситинского совхоза, Омской области;

Колхозники и колхозницы колхоза «Червона Москва» Боровского района, Харьковской области;

Колхозники и колхозницы колхоза им.

Сталина и депутаты трудящихся сельсоветов села Клячано-Мурачевского округа, Закарпатской области;

Колхозники и колхозницы сельхозартели «Память Чкалова» Маринского района, Кемеровской области;

Колхозники и колхозницы сельхозартели им. ИК ВКП(б) Егорьевского района, Алтайского края;

Колхозники и колхозницы сельхозартели им. Сталина, Калужской волости, Даугавпилсского уезда, Латвийской ССР;

Трактористы, комбайнеры, агрономы, рабочие и служащие Селемжиской МТС Мазановского района, Амурской области;

Рабочие, специалисты и служащие свиноводхоза «Большевик» Ново-Леушковского района, Краснодарского края;

Колхозники и колхозницы колхоза «Коммунист» Решинского района, Гомельской области;

Коллектив рабочих, инженеров, техников и служащих Краснознаменного Ставропольского лесхоза;

Колхозники и колхозницы сельхозартели «Октябрь» Уваровского района, Тамбовской области;

Колхозники и колхозницы сельхозартели «Светлый путь», Усть-Банского аймака, Бурханийского и колхозницы сельхозартели им. Фиделерии Тагайского района, Ульяновской области;

Коллектив рабочих, специалистов и служащих совхоза им. Красной Армии, Палтавской области;

Собрание колхозников колхоза «Новый мир» Серебряно-Прудского района, Московской области;

Учителя и ученики семилетней школы Пенкузской волости, Егавского уезда, Латвийской ССР;

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие типографии им. Евг. Соколовой, г. Ленинград;

Исполком Советской Белоруссии;

Рабочие и служащие издательства и типографии «Молодая Гвардия»;

Научные сотрудники, инженеры, техники, рабочие и служащие Всесоюзного ордена Ленина электротехнического института им. В. И. Ленина;

Студенты, профессорско-преподавательский состав, рабочие и служащие Белорусского политехнического института им. И. В. Сталина;

Работники редакции и издательства газеты «Сталинский сокол»;

Студенты, профессора, преподаватели, рабочие и служащие Саратовского государственного педагогического института;

Коллектив работников Государственной ордена Ленина библиотека СССР им. В. И. Ленина;

Коллектив сотрудников института аспирантской биологии и патологии (юв. А. А. Богомолова и клинической физиологии Академии наук Украинской ССР);

Студенты, профессорско-преподавательский состав, рабочие и служащие Московского ордена Ленина энергетического института им. В. М. Молотова;

Профессора, преподаватели, студенты, рабочие и служащие Вильнюсского университета;

Научные работники, рабочие и служащие Всесоюзного теплотехнического института им. Ф. Э. Дзержинского;

Коллектив сотрудников Ленинградского научно-исследовательского туберкулезного института им. проф. А. Я. Штернберга;

Учашие, преподаватели, рабочие и служащие Курского техникума железнодорожного транспорта и школы паровозных машинистов;

Медицинский персонал, рабочие и служащие Государственной клинической больницы г. Риги;

Исследователи — члены Харьковской организации Союза советских писателей Украины;

Артисты, рабочие и служащие Азербайджанского Государственного театра русской драмы;

Профессора, преподаватели, студенты, рабочие и служащие Архангельского медицинского института;

Ученики 1-го «а» и 1-го «б» классов музыкальной школы-десятилетия при Ленинградской консерватории;

Коллектив студентов, профессор, преподавателей, рабочих и служащих Киевского технологического института пищевой промышленности им. А. И. Миколы;

Комсомольцы и молодежь Академии наук Украинской ССР;

Учителя и ученики Югаменской средней школы Удмуртской АССР;

Ученики школы № 4 г. Павлодара;

Учителя и ученики семилетней школы № 17 станции Поводеревановской, Красноярского края;

Пионеры и пионерки, отдыхающие в лагере «Артек»;

Коллектив студентов, профессор и преподавателей, рабочих и служащих Куйбышевского индустриального института;

Ученики 3-го класса «б» школы № 39, г. Куйбышев;

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода им. Свердлова, г. Киев;

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода им. Октябрьской революции, г. Ростов-на-Дону;

Коллектив рабочих, инженеров, служащих ордена Трудового Красного Знамени прядильно-ткацкой фабрики «Вожьд пролетариата», г. Егорьевск;

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Тамбовского асбестового завода;

Рабочие, инженеры, техники и служащие завода теплового электрооборудования, г. Харьков;

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода «Электрострумент», г. Выборг;

Рабочие, служащие, инженерно-технические работники Ленинградского гардино-кружевной фабрики;

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Таганрогского морского порта;

Рабочие, инженеры, техники и служащие треста «Северодонец»;

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих судостроительной фабрики им. Калинин, Ульяновской области;

Коллектив работников станции Актобинск, Оренбургской ж. д.;

Рабочие, работники, инженеры, техники и служащие трамвайного депо Алакова, г. Москва;

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Сахалинского лескомбината;

Рабочие, инженеры, техники и служащие рудника им. Кирова, Амурской области;

Рабочие, инженеры, техники и служащие треста «Бугуруслайнефть», Чкаловской области;

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Кемеровского электромеханического завода;

Собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих рыбозавода им. Миколы Оби-Иртышского рыбтреста;

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Рижского шиферного завода;

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Челябинского завода Министерства химической промышленности СССР;

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Архангельского бумажного комбината им. Ворошилова;

Рабочие и работницы, инженерно-технические работники и служащие Влагорезной городской электростанции, Амурской области;

Собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих Архангельского энергетического комбината;

Экипаж ледовального парохода «Дежнев»;

Собрание работников связи г. Калинин;

Коллектив рабочих, инженеров, техников и служащих Мариинского целлюлозно-бумажного комбината;

Коллектив рабочих, работниц и инженерно-технических работников Кузнецкого прядильно-ткацкого фабрики им. Будыревой, Новгородской области;

Рабочие, инженеры, техники и служащие электростанции г. Ишима, Тюменской области;

Рабочие и работницы, инженеры, техники и служащие приска «Нижняя Селемджа» треста «Амурзолото»;

Учашие, преподаватели, рабочие и служащие Ишнейской Государственной школы по подготовке руководителей кадров колхозов;

Студенты, профессора, преподаватели, рабочие и служащие Ленинградского ордена Трудового Красного Знамени инженерно-строительного института;

Коллектив студентов, профессор, преподавателей, рабочих и служащих Ивановского химико-технологического института;

Коллектив студентов, профессор, преподавателей, рабочих и служащих Казанского химико-технологического института им. Кирова;

Собрание женского актива Маастраутской волости Песического уезда, Латвийской ССР;

Преподаватели, учащиеся, рабочие и служащие Халасского сельскохозяйственного техникума;

Коллектив рабочих и служащих Нижне-Тавинского лесхоза Тюменской области;

Коллектив рабочих, специалистов и служащих Средне-Бельского аэроисполкома, Амурской области.

(Продолжение списка поступивших приветствий — в следующем номере).

## Приветствия иностранных дипломатических представителей в Москве товарищу И. В. Сталину

В связи с семидесятилетием товарища И. В. Сталина на его имя получены приветствия от иностранных дипломатических представителей в Москве — Чрезвычайного и Полномочного Посла Чехословацкой Республики Б. Лаштовника; Чрезвычайного и Полномочного Посла Народной Республики Болгарии С. Балагера; Чрезвычайного и Полномочного Посла Китайской Народной Республики Ван Цзя-сяня; Чрезвычайного и Полномочного Посла Румынской Народной Республики С. Булчука; Временного Поверенного в делах Польской Республики Я. Замборчак; Посольства Венгерской Народной Республики; Чрезвычайного и Полномочного Посла Горькой Народной Демократической Республики Лю Ен Ха; Чрезвычайного Посла и Полномочного Министра Народной Республики Албании В. Патаманли; Чрезвычайного и Полномочного Посла Монголь-

ской Народной Республики Н. Идамжаба; Главной Дипломатической Миссии Германской Демократической Республики Р. Анпельта; Чрезвычайного и Полномочного Посла Итальянской Республики М. Бронзо; Чрезвычайного и Полномочного Посла Швеции Р. Сульмана; Чрезвычайного и Полномочного Посла Нидерландов Ф. Виссера; Чрезвычайного и Полномочного Посла Франции И. Шатеню; Чрезвычайного и Полномочного Посла Норвегии К. Хельгебо; Чрезвычайного и Полномочного Посла Ирана П. Арасте; Чрезвычайного и Полномочного Посла Турции М. Гефера от имени Председателя Совета Министров Турции; Чрезвычайного Посла и Полномочного Министра Люксембурга Р. Блюма; Чрезвычайного Посла и Полномочного Министра Финляндии К. Стундстрема; Чрезвычайного Посла и Полномочного Министра Ливана Х. Тасед-

дина; Чрезвычайного Посла и Полномочного Министра Сирии Ф. Зайнедина; Чрезвычайного Посла и Полномочного Министра Дании К. Монард-Хансена; Чрезвычайного Посла и Полномочного Министра Швейцарии Г. Цурридена; Чрезвычайного Посла и Полномочного Министра Государства Израиль М. Намира; Политического Представителя Австрии Н. Вифоффа; Временного Поверенного в делах Египта М. Фарага; Временного Поверенного в делах Аргентины Р. Санью от имени Правительства Аргентины; Временного Поверенного в делах Мексики Г. Реню от имени Правительства Мексики; Временного Поверенного в делах Афганистана М. Хашима; Албанского, Болгарского, Венгерского, Китайского, Польского, Румынского и Чехословацкого военных атташе в СССР.



Молодой стахановец хабаровского завода «Авторемлес» Леонид Прибыльский, в совершенстве овладевший работой на фрезерном станке, с каждым днем увеличивает производительность труда. Его ежедневная норма выработки равна 150—200 процентам. На снимке: фрезерщик-стахановец Леонид ПРИБЫЛЬСКИЙ.

## РЕКОРДНЫЙ УЛОВ КОМАНДЫ ТРАУЛЕРА «ПАЛТУС»

ПЕТРОПАВЛОВСК-НА-КАМЧАТКЕ. 4 января. (По телефону). С борта траулера «Палтус», находящегося в открытом море, сообщают о новой производственной победе экипажа судна.

3 января рыбаки траулера под командованием капитана тов. Овощовского произвели тридцать забросов трала и выловили 8.100 пудов разнорыбца. Этот успех — результат умелого использования техники, четкой организации труда.

Ловцы ведут промысел с неослабевающей энергией, стремясь быстрее заполнить трюмы рыбой и слать ее на обрабатывающую базу.

## И. СУХОЦКАЯ

## Впереди — строители Центрального района

КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ, 4 января. (КрайТАСС). Строители города вынужены за четыре года поселенной стальной пятиэтажки построить более 150 многоэтажных зданий с общей жилой площадью около 60 тысяч квадратных метров.

Впереди идут строители Центрального района. План минувшего года они первыми выполнили в полтора раза, став 16.200 квадратных метров площади. Себебестоимость строительства снижена на 4,5 процента. Бережливое расходование материалов, внедрение хозрасчета, широкое использование предложенных рационализаторов позволили строителям получить около четырех миллионов рублей прибыли.

В календаре нового года строители Центрального района подготовили к сдаче в эксплуатацию жилой дом. В нем 60 хорошо оборудованных квартир. В сооружении этого дома участвовали новаторы — каменщик Николай Шелгов, плотник Митрофан Похмелкин, штукатуры Мария Малышко и Полина Раченко и другие.

## „Блокнот агитатора“ № 24

Вышел из печати очередной номер «Блокнота агитатора», издаваемого отделом пропаганды и агитации крайкома ВКП(б). Блокнот открывается передовой статьей «К новым успехам в новом году». В блокноте напечатаны также статьи «Всерьез поощряйте инициативу и творчество трудящихся» и «Страны народной демократии на пути к социализму». В блокноте приведены темы и литература для бесед среди трудящихся.

## Хорошие итоги

Коллектив нашего завода с чувством удовлетворения подводит итоги своей работы за истекший год. Люди трудились, не жалея сил, чтобы внести свой вклад в досрочное завершение поселенной стальной пятиэтажки. Производственную программу мы выполнили в 32-й годовщину Великого Октября, ускоренным оборачиваемостью оборотных средств и высвободили государству 490 тысяч рублей.

Ускорение оборачиваемости оборотных средств невозможно без сокращения производственного цикла и быстрой реализации готовой продукции. Мы начали с того, что усилили борьбу за всемерное сокращение цикла производства. Был пересмотрен технологический процесс ремонта агрегатов, улучшена обработка технической документации. В целях более оперативного и четкого планирования установили декам ежедневные графично-задания. Причем дека должны были регулярно отчитываться о выпуске готовой продукции.

При капитальном ремонте автомобильных моторов мы обратили особое внимание на ускорение таких ответственных операций, как заливка баббитов коренных и шатунных подшипников, притирка клапанов, шлифовка цилиндров блока, стали применять их параллельно с другими работами. Цикл ремонта с 11—12 дней сократился до восьми.

В прошлом году заводу требовалось не менее двух месяцев, чтобы изготовить 50 комплектов автоматов для вывозки леса. Теперь, применяя специальную оснастку и приспособления, кондукторы для сверления отверстий, мы справляемся с

## Разве так надо заботиться о быте лесорубов?

Большевистская партия и советское правительство проявляют огромную заботу о развитии лесной промышленности. Лесорубы края переводятся на индустриальные рельсы, самые совершенные механизмы заменяют тяжелый труд лесоруба. Ежегодно выделяются большие средства на строительство в таежных поселках культурно-бытовых учреждений.

Быстро растет крупнейший в крае Оберский лесхоз. Из месяца в месяц здесь увеличиваются планы заготовки и вывозки древесины. На работу в лес привлекают колхозники, специалисты шестилетних предприятий. Они выносятся в напряженную борьбу за досрочное завершение государственных заданий. Обязанность руководителей предприятий — создать лесозаготовительным всем условия для высокопроизводительного труда, повседневно заботиться об их быте.

В этом году в Обере построено много новых жилищ с общей площадью в 4,5 тысячи квадратных метров. Вступили в строй клубы в Сите и на участке «19-й Луринки». На отдельных таежных участках построено восемь новых бань, открыто дополнительно три фельдшерских пункта. Однако на средства, выделенные государством для жилищно-бытового строительства в лесхозах, можно было бы сделать значительно больше.

Директору лесхоза тов. Дорошенко еще летом было известно, что повышенный план лесозаготовки потребует приема в лесхозов большое количество новых рабочих. Но он проявил бестолковость, не приняв своевременно мер к широкому развертыванию строительства, а также к ремонту имеющегося жилищного фонда. Годовая программа жилищного строительства была выполнена лишь на 68 процентов. Вот почему в ряде общежитий скученность, кое-кто вынужден жить в непригодных помещениях.

Имеется в Обере и хорошие общежития, где лесорубам созданы все условия для отдыха. На участке «Свинозем», например, трактористы живут в просторном, теплом и чистом доме. Здесь хорошие койки, чистые, по-прежнему сменные постельные принадлежности. Для личных вещей имеются тумбочки. Но это — общежитие, в котором люди поселились уже давно. Помещения же для новичков на некоторых участках пока не обеспечены даже самой необходимой мебелью. Не хватает табуреток, нет тумбочек, тумбочек. На том же участке «Свинозем», где мастеров тов. Свириленко, вполне приличные лесорубы до сих пор не получили постельных принадлежностей, матрацев, хотя в лесхозе все это есть.

На всех участках Оберского лесхоза оборудованы хорошие столовые. В них приготовляется разнообразная вкусная пища. Однако отдел рабочего снабжения до сих пор не позаботился о том, чтобы обеспечить горячим обедом лесозаготовителей прямо на местах. Попытались как-то на одном из участков привезти обед в бригады, но багаж добрался до цели — пища остыла.

Между тем, налаживая доставку горячей пищи непосредственно на лесные участки, не так уж трудно. На складе отдела рабочего снабжения лежат термосы, но их существование их по-прежнему забыли. Организовать культурную торговлю на лесозаготовках — дело большой важности.

## Обязательство бригады В. Тяпкина

КОМСОМОЛЬСК, 4 января. (По телефону). Комсомольско-молодежная бригада старшего машиниста Виктора Тяпкина с честью сдержала слово, данное в письме к товарищу Сталину. Годовой план она завершила почти на два месяца раньше срока, сэкономив при этом 900 тонн угля и 28 тысяч рублей государственных средств. Производственную программу 1950-го

года бригада обещает выполнить к 1 августа и перевезти сверх нормы 12 тысяч тонн груза. Среднеуспевающий паровоз за решено довести до 500 километров. Бригада приняла также обязательство за счет вождения тяжеловесных составов, бережного расходования топлива и смазки получить 100 тысяч рублей экономии.

Сейчас в лесхозах края ведется поточный метод заготовки древесины. В связи с этим наш завод стал получать заказы на изготовление таких механизмов, как автоматические разгружающиеся узкоколейные платформы, кабелькраны и т. п. Коллективу надо было в короткий срок освоить их выпуск. Многие или уже сделаны. Завод изготовил десять платформ, закончил выпуск двух кабелькранов и других механизмов.

Много настойчивости и энергии проявил коллектив, освоивший новый вид продукции. Токари тт. Межов и Полозов, слесари тт. Манежин и Мешайкин, электромеханик Виктор Горлеев и другие вместе с технологами детально изучили чертежи и технологию, подготовили весь необходимый инструмент и приспособления. В результате мы наладили серийное производство новых механизмов.

Значительную работу пришлось провести на заводских и лесных складах. Все материалы были тщательно учтены и расфасованы. Исключили и сверхнормативные остатки реализованы. Принятые меры и к тому, чтобы готовая продукция не залеживалась. Теперь у нас введен такой порядок, при котором заказчику по телефону или письменно сообщают, что его заказ выполнен. В случае необходимости предоставляем заготовку автоагрегатом для доставки продукции.

Упорный труд коллектива дал свои результаты: обязательства, взятые нами в соревновании по ускорению оборачиваемости средств, значительно перевыполнены. Цикл производства сократился, сверх плана выпущено на 480 тысяч рублей продукции. Уверены, что в новом году нам удастся добиться еще лучших производственных показателей.

Г. ДМИТРИЕВ, Директор завода «Авторемлес».



ТЕАТР

Интересный спектакль

«Кто виноват?» в постановке Хабаровского краевого театра драмы

Советский драматург Георгий Минани написал новую комедию «Кто виноват?», исполнению которой посвящено много внимания. Главная особенность этого произведения — в живости и правдивости, в тесной связи с нашей действительностью. Автор вывел простых советских людей, сумев раскрыть их душевный мир, проникновенно проникнуться их радостями и печалями. Кто виноват в том, что обывательная на московской фабрике «Победа» и сделанная из персиковой кожи, не находил быта? Кто виноват в том, что фирменный обыватель не пользуется вниманием покупателя? Этот вопрос занимает персонажей пьесы. Но не менее заботит он и зрителя, которые, то радуясь успехам героев пьесы, то досадуя и смеясь над их ошибками, внимательно и неотрывно следят за развитием действия. Через весь пьесу красной нитью проходит мысль о том, что хозяйственный руководитель не может достичь успеха, если он работает в отрыве от народа, не знает его забот, не видит больших и разительных перемен, происходящих в жизни советских людей. Фабрика «Победа», руководимая старым производственным-большвиком Ковригиным, выпускает крепкую, добротную обувь. Ковригин не понимает, почему москвичи не желают приобретать изделия фабрики. Так, как положено он объясняет лишь тем, что выдвинута на работу директора фирменного обувного магазина Стахановка фабрики Голубова, но не умеет торговать, что она, мол, «пошла на поводу у мещанских вкусов остальных слов потребителей». Понять свою ошибку Ковригину помогают секретарь райкома Мартин Мешеряков и Голубова. Дело, оказывается, не в плохой работе магазина, а в том, что Ковригин не знает вкусов покупателей, их забот.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

НАМ НУЖНА ХОРОШАЯ СВЯЗЬ

Охотский районный отдел связи мало уделяет внимания обслуживанию трудящихся почтовой, телефонной и радиосвязью. Всего лишь в четырех километрах от Охотска расположен один из крупнейших на побережье Морского рыбозавод. Однако он по неизвестным причинам не обслуживается письмом. Не удивительно, что телеграммы «молниеносно» проделывают в течение нескольких часов путь из Москвы или Ленинграда до Охотска, в поселок Морского завода поступают на десятилетние переписки, а то и вообще исчезают бесследно. Можно привести еще такой пример. Районная газета «Охотская правда» за 12 ноября попала на наш завод лишь десять дней спустя. И это далеко не единственный случай. Районный отдел связи должен принять меры к быстрейшему устранению этих недостатков. Нам нужна хорошая связь.

А. СОЛОВЬЕВ. Начальник планово-экономического отдела Морского рыбозавода.

Клуб возобновил работу

В поселке базы «Дрофа», района им. Лазо, долгое время бездействовал клуб. Недавно руководству им было поручено тов. Сидоров. Он показал себя инициативным, энергичным человеком и сумел хорошо наладить клубную работу. Возобновил свою деятельность библиотека, приобретены шахматы, домино и другие настольные игры. Часто проводятся чтения газет и журналов. Молодежь принимает активное участие в кружке художественной самодеятельности, которым руководит коммунист тов. Левин. Кружок уже показал трудящимся несколько спектаклей. Особым успехом у зрителей пользуется выступление Ольги Докучаевой, Таныши Давыдовой и других кружковцев.

И. ПАБАЛА. Пос. «Дрофа», района им. Лазо.

ПОЧЕМУ МЫ НЕ ПОЛУЧАЕМ ПРЕМИИ ЗА ЭКОНОМИЮ ТОПЛИВА?

Я работаю помощником машиниста дизеля ЦЭС-на-Амуре. По приказу Министрства электростанций, имеющим экономию топлива, должна выплачиваться за это премия. В прошлом году мы сэкономили значительное количество топлива. Между тем, премий так и не получили. Обращаюсь по этому вопросу к начальнику станции тов. Кручинскому. Однако он нам ничем не помог. Когда же мы получим премии за экономию топлива? Ф. КАЯТИН. Пом. машиниста.



Работники лаборатории Биробиджанского хлебозавода активно помогают коллективу завода выпускать продукцию отличного качества. Точными, своевременными анализами лаборанты предупреждают выпуск неполноценных изделий. На снимке: заведующая лабораторией О. К. КОЛЮБОВА (слева) и анализик Л. А. ЗЕЛЕНА производят определение кислотности булочных изделий. Фото М. Кузнецова

Пожелание читателя

Я сейчас живу на станции Тельювка, Саратовской области. До этого работал на Дальнем Востоке геологом и только по болезни был вынужден уехать оттуда. Но я очень привлек к этому чудесному краю, называемому в Хабаровской области «на берегах Зеи» и в книге В. К. Арсеньева встречается с ошибками. Кроме того, следует пожелать, чтобы издаваемые произведения лучше оформлялись и иллюстрировались.

НАВЕСТИ ПОРЯДОК НА ХАБАРОВСКОМ АЭРОВОЗКАЛЕ

Хабаровский аэровокзал — один из крупнейших в стране. Его услугами пользуются тысячи людей. К сожалению, здесь мало проявляют заботы о том, чтобы создать пассажирам необходимые удобства. Нередко — особенно зимой — пассажирам приходится по нескольку дней ожидать в вокзале прибытия самолета. Между тем, помещение вокзала совершенно не оборудовано. Комнаты матери и ребенка нет. Столовой для пассажиров также не имеется, а попасть в буфет аэровокзала работников трудно. Кстати, и этот буфет работает плохо. Обо всем этом хорошо знают работники аэровокзала. Но они почему-то не прислушиваются к законным требованиям пассажиров о наведении порядка на вокзале.

И. КРЮКОВ.

ВО-ВРЕМЯ ДОСТАВЛЯТЬ ГАЗЕТЫ

В поселке имени Третьей пятилетки нет своего отделения связи, его обслуживает отделение связи поселка имени Карла Маркса. Расстояние между поселком и поселком небольшое — около двух километров. Между тем, газеты и письма поступают к нам в поселок лишь на второй и на третий день. Жители поселка имени Третьей пятилетки хотят читать свежие газеты, а для этого надо навести порядок в обслуживающем нас отделении связи.

Н. ПЕЧЕРИН. г. Хабаровск.

«Аптека закрыта ввиду переучета»

Недавно у меня тяжело заболел ребенок. Приглашенный к нему врач выписал рецепт, и я пошел за лекарством. Каково же было мое удивление, когда на дверях аптеки — единственной в поселке — я прочитал объявление: «Аптека закрыта ввиду переучета». Тут же указывалось, что срок переучета — шесть дней. Принадлежность вмешательство районного комитета, чтобы мне быстрее приготовить лекарство. Шесть дней не работала аптека, шесть дней жители поселка Вяземская не могли получить лекарства.

Конечно, переучет надо проводить. Но почему районный комитет не поручил больнице приготовить лекарства в те дни, когда аптека не могла этим заняться?

А. УДОВИКИН. пос. Вяземская.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«МОЛОДЫМ РАБОЧИМ — КУЛЬТУРНЫЙ ОТДЫХ»

Под таким заголовком «Тихоокеанская звезда» опубликовала корреспонденцию, в которой были подвергнуты критике руководители кирпичного завода № 1 г. Хабаровска за отсутствие заботы о культурном обслуживании молодых рабочих. Секретарь парторганизации тов. Тинин сообщил редакции, что корреспонденция основана на фактах, изложенных в ней факты признаны правильными. Намечены меры к устранению недостатков. В настоящее время обещание молодых рабочих приведено в культурный вид. Оно отремонтировано, побелено, в каждую комнату предоставлено, приобретены настольные лампы и струнные музыкальные инструменты. Отремонтированы также рабочий клуб. Здесь теперь проводятся вечера художественной самодеятельности, лекции, доклады.

Новые книги для лесников края

Хабаровская краевая библиотека получила следующие книги по вопросам лесной промышленности:

ПЕРЕПЕЧИН, Б. — Краткий справочник по лесу. М. Гипролестрой, 1949. 168 стр. Справочник знакомит работников лесхозов и топливной промышленности с основными правилами заготовки, транспортировки и сылка леса.

КОРБЕННИКОВ, П. — Мой опыт работы электромехаником новой конструкции. М.-Л. Гослесбуиздат, 1949. 30 стр. Автор брошюры, знающий электромеханику Удмуртии, рассказывает, как он добился выдающихся успехов на заготовке леса, работа высококачественными пилами.

ПОНОВ, Г. — Мой опыт работы укрупненными бригадами электромехаников. Сыктывкар, Комгосиздат, 1949. 26 стр. Книга состоит из разделов: работа укрупненными бригадами, отвод и подготовка лесосеющего фонда, распределение обязанностей между членами бригады, организация труда на лесосеке, уход за электромеханиками и электромеханиками, вывод из метода работы укрупненных бригад.

АНДРЕЙВСКИЙ, А. — Работа лущевыми пилами на лесозаготовке. М.-Л. Гослесбуиздат, 1949. 55 стр. Книга предназначена для руководителей лесхозов и лесорубов-лущиков.

АНДРЕЙВСКИЙ, А. — Памятка плотовому лущевому лесозаготовке. М.-Л. Гослесбуиздат, 1949. 8 стр.

НИШИНСКИЙ, М. — Лесовозный автомобиль ЗИС-150. М.-Л. Гослесбуиздат, 1949. 32 стр. Брошюра знакомит работников лесной промышленности с конструкцией и методами рациональной эксплуатации мощного отечественного лесовоза ЗИС-150. В конце брошюры приложены техническая характеристика советских грузовых автомобилей ЗИС-5 и ЗИС-150, таблица характеристик неисправностей автомобиля ЗИС-150 и способы их устранения, таблица периодичности ухода за лесовозом ЗИС-150.

ОПЫТ РАБОТЫ СТАХАНОВЦЕВ-ВОДИТЕЛЕЙ ЛЕСОВОЗНЫХ МАШИН АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ. Архангельское издательство, 1949. 45 стр. Книга состоит из разделов: тракторная трелевка древесины, вывозка леса тракторами, автомобильная вывозка леса, погрузка древесины автомобильным транспортом, вывозка древесины по узкоколейным железным дорогам.

НОНДРАТЬЕВ, Ю. — Стахановцы-шоферы лесной промышленности Татарии. Татарстан, 1949. 19 стр.

ХОХЛОВ, В. — 35.000 кубометров за сезон. Сыктывкар, Комгосиздат, 1949. 22 стр. Брошюра посвящена опыту лучшего тракториста Министерства лесной промышленности Василия Хохлова, который в осенне-зимний сезон 1948—49 гг. трактором С-80 вывоз по ледяным дорогам 35.100 кубометров древесины.

Вклад изобретателя

Растет промышленный флот рыбных предприятий Амура и Охотского побережья. За последние пять лет рыбные промыслы пополнились новыми судами более совершенных конструкций.

Много творческого труда в улучшении эксплуатационных качеств флота, в создании новых типов судов внес инженер «Главурыбпрома» Григорий Прокопьевич Гринько. Он разработал конструкцию буксирного катера мощностью в 50 лошадиных сил. Это судно по своим мореходным и эксплуатационным качествам значительно превосходит все ранее выпускавшиеся катеры этого типа.

На судостроительном «Главурыбпроме» сейчас строится пластовый лесовозный катер грузоподъемностью в 20 тонн. Проект этого судна разработан также инженером тов. Гринько. Катер отличается хорошей маневренностью и прочностью. Стоимость его на 15 процентов ниже, чем других катеров этого типа.

По проекту тов. Гринько построены первые в рыбной промышленности стальные 50-тонные катера. Они показали высокие эксплуатационные качества на рыбных промыслах Охотского моря, где наблюдаются частые штормы.

Сейчас на рассмотрении экспертного совета «Рабудпрома» находится новая конструкция стального сейнера для добычи морского зверя, разработанная тов. Гринько. Применение этого судна позволит резко увеличить добычу балуна.

(БратТАСС).



Лодки Хабаровского спортивного общества «Буревестник» Н. БЕЛАН и В. ЛЕВШАНОВА на льдистой треновке. Фото Г. Ложкина.

Прогрессивные писатели зарубежных стран

В жестокой борьбе между силами реакции, стремящимися развязать новую мировую войну, и силами демократии и мира одно из передовых мест занимают прогрессивные писатели. Визитеры к народу, они выражают его стремления, гнев и надежды. Объединение зарубежных прогрессивных деятелей культуры с миллионами людей физического труда в борьбе за новую жизнь и мир — великая сила. С наибольшей очевидностью это сказывается в странах народной демократии. Писатели этих стран считают своим важнейшим долгом активно участвовать в строительстве социализма, в укреплении народного государственного строя. Ярким примером тому может служить деятельность известного болгарского писателя Людмила Стоянова. В краткие годы фашистской реакции в Болгарии он, несмотря на преследования и репрессии, разоблачал болгарских монархофашистов и их капиталистических хозяев, мужественно поднимал свой голос в защиту Советского Союза, в защиту мира и демократии. Многолетняя плодотворная работа Стоянова по переводу на болгарский язык русских классиков и советских авторов служит великому делу сближения болгарского народа с Советским Союзом. Яне Стоянов — председатель Союза болгарских писателей, член Болгарской Академии наук, депутат Великого народного собрания. Очень многие произведения писателей стран народной демократии переведены на русский язык. Картины недавнего прошлого народа, его гнева и эксплуатации встают со страниц таких книг, как «Вотраб» чешского писателя Т. Сватоплука, «Действительность» польского писателя Ю. Пураманга, «Туман» румынского писателя Е. Камилара. Мрачные времена господства немецко-фашистских оккупантов, борьба с ними народа и братская помощь, оказанная ему Советской Армией, освещены чехословацким писателем Яном Дрза в

сборнике рассказов «Немая баррикада», польским писателем П. Илеминским в повести «Хроника», болгарскими писателями Т. Стояновым, Г. Караслаповым, М. Марчевским, В. Генюевой в сборнике «Болгарские рассказы». Восстановление освобожденной страны, строительство новой демократии рисуют польский писатель Ю. Пытязевский в романе «Фундаменты», болгарский писатель Г. Караслапов в книге «Перелом молодежи», венгерский писатель Томаш Анель в романе «Под сенью свободы» и многие другие. Прогрессивные китайские писатели отдают все силы строительству демократической республики. Свою творческую деятельность они совмещают с общественной работой на предприятиях, с большой пропагандистской работой на фронте. Известный китайский поэт Ян Сяо — активный участник национально-освободительной борьбы — воодушевляет китайский народ своими революционными стихами. Осуществляются слова вождя Коммунистической партии Китая Мао Цзе-дуня, призванного еще в 1942 году писателей страны поднимать и возмущать народными массами, их гнев и борьбу. В китайской литературе появились новые герои — рабочие, крестьяне, солдаты. Так, повесть Чжао Шу-ли «Перемени в Лянцзянчжэ» показывает швейный рост крестьян деревушки в провинции Шаньси. Ли Ли, известная провинциальная писательница и общественный деятель, осветила в романе «Солнце над рекой Сангань» земельную реформу, в проведении которой она сама принимала участие в июле 1946 г. Роман «Длинная связь» Цао Мина посвящен работе гидроэлектростанции, строящейся под руководством демократической власти за создание нового Китая. В странах народной демократии писатели пользуются любовью широкого и власти народа. Их уважают и ценят. Совершенно другая картина в странах капитализма. Здесь прогрессивные деятели литературы подвергаются гонениям и травле со стороны реакции и фашизма. Здесь буржуазия всеми силами поддерживает и превозносит писателей, продавшихся империализму. Эти писатели продают свое творчество, свое искусство, свое сознание, свое сердце самым низменным инстинктам, лагуру действительности, отравляют сознание читателей мистикой, порнографией. Но в каждой капиталистической стране есть честные, мужественные, непоколебимые писатели, подлинные сыновья своего народа, стоящие на страже свободы и справедливости. Таковыми являются писатели Западной Европы и Америки. Уже много лет известный датский писатель 80-летний Мартин Андерсен-Нексе, верный друг Советского Союза, поднимает свой голос протеста против империалистической поджигательной войны. В 1937 г. Нексе всей силой своего художественного слова клеймил фашистские интересы в Испании. В 1939—40 годах он разоблачил захватнические замыслы фашистских агрессоров, толкнувших Финляндию на войну с Советским Союзом. Во время войны Советского Союза с фашистской Германией он отважно выступил на стороне страны социализма. Художник, создавший такие произведения, как романы «Тени», «Дитя человечества», «Морте Красный», ни на шаг не отступает от своих убеждений, не скрывает на то, что у себя на родине он подвергается постоянной полицейской травле. Неустанныю борьбу с реакцией ведет во Франции Луи Арагон, известный французский писатель-коммунист. Во время гитлеровской оккупации его неслыханно распространялись стихи в поддержку борющихся Сопротивления. Руся в негнано вышедшем романе «Коммунисты» Франциско называет второй мировой войны. Арагон показывает, что только коммунисты — истинные друзья народа. Правдивый и честный писатель-патриот, Арагон страшен

для негров, провозглашенные непосредственно после окончания гражданской войны 1861—1865 гг., были тут же повернуты в прах. В романе «Кларконт», действие которого происходит в наши дни, Фауст рисует жестокое наступление на рабочий класс капиталиста, вооруженного «совершенствованными» методами борьбы с рабочими и опирающегося на сеть провозников, шпионов, пошляков. Фауст показывает в этом романе, что коммунисты — истинные борцы за лучшее будущее народа. Прогрессивные писатели зарубежных стран в их стремлении создать идеологическое искусство вдохновляют дружеские связи с советской литературой, самой прогрессивной литературой современности. Героическое поведение человека, изображенный в таких книгах, как «Молодая гвардия», «Как закалялась сталь», «Повесть о настоящем человеке», служат примером для этих стран вдохновляющим примером, побуждают их на борьбу за социализм. Лучшие, передовые писатели мира в борьбе за правое дело, за свободу, мир и демократию сплочаются вокруг Советского Союза. «Отношение к Советскому Союзу является ныне определяющим в оценке человеческих убеждений», — пишет Анна Зегер, немецкая антифашистская писательница, автор известного романа «Сельский крест». Английский писатель Бернард Шоу резко осуждал разнузданную антикоммунистическую пропаганду, проводимую реакцией, подчеркнул, что «созым верным защитником дела мира в Европе является Сталин». Замечательные посвященные Советскому Союзу стихи и знаменитой поэмой Пабло Перуды «Да пробудится лесоруб!»: «Но если вы, Нью-Йорк и Вашингтон, Польки вооружите, чтоб разрушить Ту Светлую Страну... Мы выйдем вам на встречу из камней... Мы выйдем вас злить вода и хлеба, Мы вас сожжем в том дьявольском огне, который сами вы раздвигаете!» Д. ЖАНТИЕВА. Кандидат филологических наук.



### Новогоднее послание Клемента Готвальда чехословацкому народу

ПРАГА, 2 января. (ТАСС). Вчера президент Чехословацкой республики Клемент Готвальд обратился к чехословацкому народу с новогодним посланием.

Подводя итоги 1949 г. как в экономическом, так и в политическом отношении, президент республики отметил, что в истекшем году чехословацкий народ добился новых успехов, которые являются прямым результатом того, что трудящиеся Чехословакии прочно вступили на путь строительства социализма. Повысился жизненный уровень чехословацкого народа.

В 1949 году, сказал Готвальд, главным образом в результате успехов социалистического соревнования, увеличился заработок в среднем приблизительно на 15 процентов по сравнению с 1948 годом. Чехословацкие крестьяне получили в истекшем году примерно на 11 процентов больше денег, чем в 1948 году. Одновременно в 1949 году снижались коммерческие цены на продукты питания до 50 процентов, на текстильные товары — до 20 процентов, на обувь — до 15 процентов. Значительно возросло потребление продуктов питания и промышленных товаров. За один только истекший год было построено 21 тысяча квартир, в то время как за первые два года двухлетнего плана было построено и восстановлено всего 28 тысяч квартир.

Далее Готвальд сообщил, что, по предварительным данным, трудящиеся Чехословакии выполнили первый год пятилетия на 102 процента.

Наша внешняя торговля, продолжал Готвальд, значительно укрепилась в результате того, что в истекшем году увеличился объем торговли Чехословакии с самой сильной ее экономической опорой — Советским Союзом и странами народной демократии. В настоящее время почти половина всей внешней торговли страны составляет торговля с государствами, ведущими плановое хозяйство.

Готвальд указал на укрепление внутриполитического положения Чехословакии и подчеркнул, что чехословацкий народ раз и навсегда отказался от так называемой капиталистической свободы, а вместо нее имеет сейчас действительную свободу — свободу, которая означает свободный труд, труд без эксплуатации, без нищеты, голода и безработицы, свободу образования для сынов и дочерей рабочих, крестьян и интеллигенции. Был принят закон о новом семейном праве, осуществляющий равноправие мужчин и женщин. За истекший год укрепилось единство чешского и словацкого народов. Укрепилось сотрудничество партий и организаций Национального фронта и возросло доверие народа к ведущей силе Национального фронта — к коммунистической партии Чехословакии. Был решен вопрос о переносе путем закона в духе чехословацкой конституции.

Готвальд отметил, что попытки остатков внутренней реакции, а также реакционных сил не позволяют Чехословакии не позволить никому нарушить единство народов Чехословакии, подорвать его усилия в деле строительства социализма.

Предательство клики Тито, сказал Готвальд, не в состоянии задержать развитие все возраставших сил мира и демократии. Трудящиеся стран народной демократии срывают маску с отвязанных врагов народа. Результатом этого является дальнейшее укрепление и сплочение лагеря мира вокруг его главной опоры — Советского Союза и еще более упорная борьба против поджигателей новой империалистической войны. Настоящим смирением сил лагеря мира стала в конце прошлого года Москва в дни празднования 70-летия Генералиссимуса Сталина. В Москве встретились представители не только свободных народов — Советского Союза и стран народной демократии Европы и Азии. В Москву съехались представители рабочего класса и трудящихся всего мира. Они выражали волю и решимость еще решительнее и более организованно, чем до сих пор, бороться против поджигателей войны, за прочный мир и свободу народов.

В заключение Готвальд сказал: уможная наши достижения, опираясь на разумное единство народов Чехословакии и на великую помощь и защиту могучего Советского Союза, на симпатии всего лагеря мира, демократии и прогресса, трудящиеся Чехословакии могут быть полностью уверены в том, что 1950 год будет еще более успешным, чем истекший, и что новый год есть на один большой шаг приблизит народы Чехословакии к их цели — к социализму.

### НОВОГОДНЕЕ ПОСЛАНИЕ ЦК КИТАЙСКОЙ КОМПАРТИИ КИТАЙСКОЙ АРМИИ И НАРОДУ

ПЕКИН, 1 января. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, ЦК китайской компартии послал новогоднее поздравление командирам и бойцам Народно-освободительной армии и всему китайскому народу.

По случаю наступления нового, 1950 года, говорится в поздравлении. Центральный Комитет коммунистической партии Китая шлет командирам и бойцам на фронте и всем советским гражданам горячее приветствие и поздравляет с великой исторической победой, одержанной китайской Народно-освободительной армией и китайским народом в 1949 году.

Благодаря самоотверженным усилиям всех командиров и бойцов и благодаря активной поддержке всего китайского народа Народно-освободительная армия освободила весь континентальный Китай, за исключением Тибета, и разгромила в 1949 году войска противника численностью в 2.600 тыс. человек. В результате этой великой исторической победы реакционный режим империализма и гоминдана в Китае свергнут навсегда и прочно учреждена Китайская народная республика.

Главная боевая задача китайской Народно-освободительной армии и китайского народа в 1950 году состоит в том, чтобы освободить Тайвань (Формоза), остров Хай-

нань и Тибет, уничтожить последние остатки войск банды Чан Кай-ши и завершить дело объединения Китая, не допуская, чтобы агрессивные силы американского империализма имели хотя бы один опорный пункт на нашей территории.

С победоносным завершением войны китайский народ может и должен постепенно переходить к мирному строительству. В 1950 году китайский народ должен залечить раны, нанесенные войной, преодолеть последние финансовые и экономические трудности, восстановить промышленное и сельскохозяйственное производство и восстановить пути сообщения. В этих областях должны быть достигнуты еще большие успехи, чем в 1949 году.

Центральный Комитет компартии Китая верит, что под руководством Центрального народного правительства Народно-освободительная армия и весь китайский народ, безусловно, с успехом выполнят эти огромные задачи.

Да здравствует Китайская народная республика!

Да здравствует победа в китайской Народно-освободительной войне!

Вечная слава павшим за освобождение китайского народа!

### На пленуме ЦК трудовой партии Кореи

Доклад Ким Ир Сена

ПХЕПЬЯН, 2 января. (ТАСС). На состоявшемся пленуме Центрального Комитета трудовой партии Кореи с докладом об итогах третьего совещания Информбюро некоторых компартий выступил Ким Ир Сен.

Изложив итоги совещания Информбюро, Ким Ир Сен анализировал обстановку в Кореи в свете характеристики международного положения, данной совещанием Информбюро.

В Кореи, отметил докладчик, совершенно отчетливо видны две противоположные линии, два лагеря — лагерь демократический и лагерь империалистический. В Северной Кореи, где находилась Советская Армия, благодаря ее всесторонней помощи корейский народ стал хозяином страны. Проведены демократические преобразования, которые явились вековым чаянием народа Кореи, повывисли материальный и культурный уровень жизни народа. Северная часть Кореи является ныне прочной демократической базой для строительства единого независимого государства.

Народ северной части республики, тесно сплоченный вокруг правительства Корейской Народно-демократической республики (КНДР), развертывает патристическое движение за увеличение производства, за выполнение двухлетнего плана развития народного хозяйства.

Американские империалисты, ставшие своей основной целью насильственное утверждение своего господства во всем мире, порабощение других стран и народов и разжигание новой войны, пытаются осуществить эти цели и в Кореи. Вследствие этого в Южной Кореи, находящейся под господством США, все разрушено, сельское хозяйство и промышленность деградируют, народ полностью лишен политических прав, парит голод, нищета, хаос.

Агрессивная политика американских империалистов и предательская «слабость» марionетки Ли Сын Мана вызывает ненависть и мощный отпор со стороны всего корейского народа.

Американские империалисты, сказал далее Ким Ир Сен, в целях подготовки войны против КНДР, Китайской народной республики и СССР предпринимают меры к тому, чтобы использовать Японию в качестве военной базы и заключить «Тихоокеанский

союз», объединяющий тихоокеанские страны — марionетка США. Несмотря на то, что «комиссия ООН по Кореи» дважды проваливалась в результате мощного бойкота корейского народа, правительство США, используя машину голосования в ООН, вновь провозгласило срок деятельности этой «комиссии», и придал ей еще и «военных контролеров», послало ее в Корею, а в целях истребления корейского народа снабжает клику Ли Сын Мана оружием в огромном количестве. Действия под диктовку американских империалистов, банда Ли Сын Мана подвергает жестокому террору и репрессиям демократические силы Южной Кореи. Затем Ким Ир Сен остановился на задачах трудовой партии в свете программы действий, намеченной совещанием Информбюро.

Сочетая борьбу за мир, против поджигателей новой войны с борьбой против агрессивной политики американских империалистов, с борьбой за национальную независимость, указал Ким Ир Сен, наша партия должна сплотить все демократические патристические силы для того, чтобы разгромить и разорвать предательскую банда Ли Сын Мана, провоцирующую по указке американских империалистов международную гражданскую войну, и добиться мирного объединения.

Докладчик указал на необходимость шире развернуть строительство народного хозяйства. Наша партия, сказал он, вместе с другими партиями и общественными организациями, входящими в ЕДФФ, должна приложить усилия к тому, чтобы еще теснее сплотить весь народ вокруг республики, закрепить и упрочить успехи демократических преобразований в северной части республики.

Трудовая партия должна укрепить единство рабочего класса — той ведущей армии строительства нашего государства и ядра нашей партии — и еще выше поднять его организованность, боеспособность и политическую бдительность как руководящего класса трудящихся масс Кореи. В северной части республики за 4 года после освобождения мы добились больших успехов в объединении рабочего класса. Он стал ядром трудовой партии и под ее руководством играет ведущую роль в строительстве экономики и культуры в нашей

стране, играет решающую роль в развитии страны и улучшении материального благосостояния трудящихся масс, в закреплении успехов демократических преобразований, завоеванных в северной части республики.

Наша партия должна усилить работу с бедняками и середняками, являющимися союзниками рабочего класса. Наша партия должна развернуть среди крестьян работу в направлении дальнейшего укрепления и развития успехов земельной реформы, непрерывного повышения политического и культурного уровня крестьян.

Наша партия должна усилить борьбу против клики Тито, которая перешла из лагеря демократии и социализма в лагерь империализма и фашизма. Все наши партийные организации, все члены партии должны понять, что в условиях, когда наша партия развертывает упорную борьбу против реакции, империализма, их агиттура и реакционные банды могут заслат в нашу партию своих агентов и шпионов, подобных клике Тито.

Наша партия должна, как никогда, усилить идейно-воспитательную работу в духе марксизма-ленинизма внутри партии и среди широких масс, воспитывать членов партии и весь народ в духе пролетарского интернационализма.

Вместе с этим наша партия должна ясно показать всем членам партии и всем трудящимся, что только при укреплении дружбы с нашим союзником — великим Советским Союзом, со странами народной демократии и Китайской народной республикой мы можем завоевать победу в нашей справедливой борьбе за строительство независимого демократического государства и обеспечить дальнейший расцвет нашей родины. Наша трудовая партия должна в условиях Кореи превратить в жизнь решения Информбюро, которые наметили линию действия рабочего класса и трудового народа всего мира. Мы должны еще теснее сплотить весь корейский народ, все патристические демократические силы нашей родины под знаменем республики, сорвать колониальную политику американских империалистов в Кореи и их агентов — клику Ли Сын Мана — и смело идти вперед в авангарде исторической борьбы за мирное объединение Кореи.

### ИТАЛЬАНСКИЕ ПОРТОВЫЕ РАБОЧИЕ ОТКАЗЫВАЮТСЯ РАЗГРУЖАТЬ АМЕРИКАНСКИЕ ВОЕННЫЕ МАТЕРИАЛЫ

РИМ, 3 января. (ТАСС). Газета «Унига» сообщает о состоявшемся в Анконе общем собрании портовых рабочих, посвященном обсуждению залач борьбы за мир, и, в частности, решению, принятому докерами французских портов Дюнкера, Сен-Пазера и Марселя, не разгружать в этих портах американские военные материалы.

Докеры Анконы с энтузиазмом поддержали инициативу своих французских товарищей и обратились к ним с письмом, в котором также объявлено не разгружать американские военные материалы в своем порту.

### ПЕРЕБРОСКА НОВЫХ КОНТИНЕНТОВ АНГЛИЙСКИХ ВОЙСК В ЭРИТРЕЮ

ЛОНДОН, 2 января. (ТАСС). Как можно заключить из сообщения корреспондента «Дейли мейл» в связи с усилением национально-освободительного движения в Эритрее дополнительные перебрасываются контингенты английских войск.

Корреспондент пишет, что в настоящее время в Эритрее находится батальон Бернгардского полка и одна рота Южно-Уэльского пограничного полка. Еще три роты этого полка, находящиеся сейчас в Лартуре, также должны быть переброшены в Эритрею. Первая рота должна прибыть на этой неделе. Кроме того, численность полиции в Эритрее увеличивается на 10 процентов.

### МОНГОЛЬСКАЯ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ ОБ ИТОГАХ ХАБАРОВСКОГО ПРОЦЕССА

УЛАН-БАТОР, 3 января. (ТАСС). Трудящиеся Монгольской народной республики с огромным удовлетворением встретили справедливый приговор Военного Трибунала Приморского Военного округа по делу бывших военнопленных японской армии, изобличенных в поджоге и применении бактериологического оружия.

Монгольский народ вновь выражает великую благодарность Советскому Союзу и героической Советской Армии, спасшим человечество, в том числе монгольский народ, от зверского уничтожения.

### Краткие сообщения

\* В индийских княжествах Траванкор и Кочин коммунистическая партия и все организации, поддерживающие ее, объявлены вне закона. Конфискована коммунистическая и другая прогрессивная литература. Лишь в одном районе, прилегающем к городу Колам, арестованы 50 членов компартии.

\* Американский нефтяной трест «Стандард ойл компани оф Нью-Джерси» прибрал к рукам 53 процента акций французской компании «Социете нард Африка де Петроль» и 34 процента акций нефтяной фирмы «Компани де Петроль де Тониз».

\* Буржуазный союз журналистов Финляндии, который поддерживает позицию англо-американских поджигателей войны, решил выйти из состава Международного союза журналистов, центр которого находится в Праге.

\* Греческий король Павел объявил амнистию четырем бывшим министрам, приговоренным в 1945 г. за предательскую деятельность во время немецкой оккупации к тюремному заключению сроком на 10—15 лет.

\* В государство Израиль в сопровождении 6 помощников прибыл представитель Трумэна Оскар Кинг. Он является личным политическим советником президента и руководителем федерального агентства социального обеспечения.

3 января. (ТАСС).

Ответственный редактор  
Н. С. ИЛЬИНСКИЙ.

### В Национальном собрании, Франции

ПАРИЖ, 3 января. (ТАСС). Как сообщает агентство Франс Пресс, в Национальном собрании Франции состоялось голосование доверия правительству Бидо в связи с обсуждением статьи 27 правительственного проекта бюджета на 1950 год.

Правительство Бидо получило вотум доверия большинством лишь в 13 голосов (304 против 291).

ПАРИЖ, 3 января. (ТАСС). Вчера поздно ночью в Национальном собрании состоялось голосование трех резолюций доверия правительству Бидо закончились длительные дебаты по проекту государственного бюджета на 1950 год. Натолкнувшись на целый ряд возражений финансовой комиссии Наци-

онального собрания, правительство вынуждено было поставить на вчерашнем заседании еще три раза вопрос о доверии: в связи с налогами на автомобильный транспорт, в связи со статьей 27 бюджета о налогах на переселенцев между акционерными и промышленными и торговыми компаниями и, наконец, в связи с общим проектом бюджета. Эти три резолюции доверия были приняты соответственно большинством в 4, 13 и 21 голос.

Несмотря на то, что бюджет принят Национальным собранием, результаты голосования показывают, что правительство получило доверие ничтожным большинством голосов.

Принятый Национальным собранием бюджет составляет 2.245 миллиардов франков, из которых на военные расходы официально предусматривается 420 миллиардов франков. Однако многие депутаты отмечают, что фактические военные расходы значительно превышают эту сумму.

Выступивший на вчерашнем почном заседании Национального собрания депутат-коммунист Рамет заявил, что вся сумма военных расходов по бюджету 1950 года составляет не меньше 570 миллиардов франков.

После голосования в Национальном собрании проект бюджета направлен на рассмотрение совета республики.

### Англо-американские противоречия

НЬЮ-ЙОРК, 2 января. (ТАСС). По сообщению Вашингтонского корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс, Международный банк реконструкции и развития сообщил о прекращении переговоров относительно просьбы английской правительственной Корпорации по развитию колоний предоставить ей заем в сумме 5 млн. долларов. В сообщении Банка говорится, что «в настоящее время оказалось невозможным довести эти переговоры до успешного

завершения». Представители Банка отказались разъяснить это заявление, но признали, что никогда прежде не было такого положения, чтобы Банк прекратил переговоры о предоставлении займа до вынесения окончательного решения о предоставлении или отказе в займе.

Корреспондент указывает, что, как ему стало известно, переговоры о займе зашли в тупик, когда Банк отказался отменить

свои «стандартные требования» для английской Корпорации по развитию колоний. «Являясь крупнейшим вкладчиком Банка», — пишет корреспондент, — Соединенные Штаты играют столь важную роль в его решениях, что решение президента Банка американца Бэка и его сотрудников, направленное против английской Корпорации по развитию колоний, было явно принято при поддержке США».

### В театрах и кино:

ТЕАТР ДРАМЫ. Детские утренники — 7 и 8 января. «За вторым фронтом». Начало спектаклей в 12 часов дня. Касса открыта с 10 часов утра. Цена билета 5 рублей.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ. 5 и 6 января ПРЕМЬЕРА «Веселая вдова». Начало в 8 час. 30 мин. вечера. В фоие играет духовой оркестр.

«ГИГАНТ». «Юность Мира». Сеансы: 12, 1-45, 3-30, 5-15, 7, 8-45; 10-30. «СОВКИНО». «Артисты цирка». Сеансы: 1-30, 3-15, 5, 6-45, 8-30, 10-15.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА на двухнедельный теоретический и политический журнал ЦК ВКП(б) «БОЛЬШЕВИК»

Подписка принимается во всех отделениях «Союзпечати» и всюду на почте.

Управление электромагнитных работ ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ на монтаж паровых котлов, турбин, локомотивов, дизелей и обмуровочные работы.

Там же ТРЕБУЮТСЯ обмуровщики, трубочады, изолировщики и слесари-монтажники по монтажу котлов и турбин. С предложением обращаться по адресу: г. Хабаровск, ул. им. Серышева, 42, управление электромагнитных работ.

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: квалифицированные токари 7—8 разряда, автомеханики и опытные печатники на типографской тигельной машине. Обращаться по адресу: г. Хабаровск, Батарейная улица, Полковой переулок, дом № 13/132, с 8 до 12 часов. Отдел кадров.

Типография «Тихоокеанская звезда» ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ неликвиды.

За справками обращаться в хозяйств, телефон 3-56-81.

Адрес редакции: г. Хабаровск, ул. Калинина, 66. Телефоны: зам. редактора — 3-53-89; ответственный секретарь — 3-51-97; зам. секретари — 3-56-84; отделы: пропаганды — 3-46-10; партийной жизни — 3-30-70; советского строительства и информации — 3-15-46; промышленно-транспортный — 3-56-33; рыбной и лесной промышленности — 3-09-85; науки и культуры — 3-11-29; сельскохозяйственный — 3-39-81; писем трудящихся — 3-03-70; объявлений — 3-30-66; технический секретарь — 3-10-87.

### СКОРО! Хабаровская краевая контора „Главкинопрокат“ выпускает новый историко-художественный фильм

## „Сталинградская битва“ (2-я серия).

Сценарий — Н. Вирта.

Режиссеры В. Петров, Н. Досталь.

В ГЛАВНЫХ РОЛЯХ:

Верховный Главнокомандующий И. В. Сталин — А. Джиг.

Дейтели партии и советского государства — артисты М. Штраух, М. Державин, В. Хохлаков, М. Дорохин, В. Меркурьев, Б. Ливанов, Н. Симонов, В. Станицин и другие.

Командование немецко-фашистской армии:

Гитлер — М. Астангов.

Кейтель — Н. Комиссаров.

Геринг — М. Гаркави.

Гота — Р. Плянт и другие.

Производство Московской ордена Ленина Киностудии.

«Мосфильм» 1949 г.

